

# 默克尔拒绝第二场电视辩论

联邦总理安格拉·默克尔（Angela Merkel）对社民党总理候选人马丁·舒尔茨（Martin Schulz）的来信作出回应，并拒绝了其第二场辩论的要求。基民盟新闻办公室称，默克尔不会考虑参加第二场电视辩论。“关于这个问题，一切皆已道明。安格拉·默克尔很高兴参与了一次电视辩论。”

舒尔茨对此感到愤怒，因为默克尔并未亲自出面，而是由基民盟的新闻办公室提出。舒尔茨说：“我一直认为，联邦总理府不是基民盟的党中心，而是一个为国家服务的机构。”

即将开始大选的前十天，舒尔茨试图强迫默克尔与他再进行一场电视辩论。《图片报》援引了舒尔茨写给默克尔的一封信：“电视辩论后，我收到了市民的许多来信和致电，其中提到，他们的合法问题尚未得到回答。”

社民党党团主席托马斯·奥珀曼（Thomas Oppermann）表示支持舒尔茨。他在推特上写到：“我认为选民有权利要求进行第二场辩论，这场辩论应将民众的日常担忧作为讨论重点。”在第一场电视辩论中，默克尔和舒尔茨对难民危机、融入以及土耳其政策进行了深入探讨。对如数字化、退休金、教育和护理等主题，四位主持人根本就没有或仅简要提及。

在问卷调查中，舒尔茨及其党派落后于联盟党。电视辩论至今并未让民调支持率如社民党所希冀那样有所上升。

（本文译自德国每日新闻 2017 年 9 月 13 日网络新闻）

---

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn

